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На својој 8. сједници у 2017. години, одржаној 29. 5. 2017. године у Бањалуци, Управни 
одбор Централне банке Босне и Херцеговине (ЦББиХ) именовао је Желимиру Распудић  
вицегувернерком ЦББиХ.

Именовање је извршено на мандатни период од четири године, почев од 1. 7.  2017. године.

Новоименована вицегувернерка је задужена за Сектор за статистику, сервисирање 
спољног дуга, ЕУ интеграције и платне системе.

Иначе, гђа Распудић посједује велико искуство у банкарским пословима, посебно у 
финансијама и међународном пословању те ревизорском пословању. Такође, посједује 
велико искуство у вођењу различитих пројеката у банкарству (увођење SWIFT-a, Twinning 
програм EBRD-а, увођење EUR, припајања банака). Радила је на низ руководећих позиција 
у банкарском сектору и изван њега, а има и звање овлашћеног интерног ревизора.

Током маја и јуна, настављене су припреме за обиљежавање 
20. годишњице Централне банке Босне и Херцеговине 
(ЦББиХ). Након што је Управни одбор ЦББиХ одобрио 
Програм међународне конференције која ће, под називом 

Прије 15 година, 15. 5. 2002. године, промовисана је и у 
оптицај пуштена новчаница од 200 КМ. Ријеч је о новчаници 
највећег апоена за коју је карактеристична једна варијанта 
дизајна, јединствена за цијелу БиХ, за разлику од свих 
претходних новчаница мањих апоена, које имају дизајн за 
Федерацију БиХ и дизајн за Републику Српску. На лицу ове бх. 
новчанице налази се лик Иве Андрића, познатог књижевника 
и добитника Нобелове награде за књижевност, а на наличју 
новчнице мост на ријеци Дрини у Вишеграду, мотив из 
његовог романа „На Дрини ћуприја“. И на овој новчаници се 
равноправно користе оба писма, и латиница и ћирилица. 
Одлуку о дизајну новчанице од 200 КМ донио је тадашњи 
Управни одбор Централне банке Босне и Херцеговине 
(ЦББиХ), а одобрио тадашњи сазив Предсједништва 

Босне и Херцеговине.

„Ово је новчаница која такође има снажне везе с евром. То је 
јако добро за Босну и Херцеговину, јер је Европа мјесто гдје 
лежи будућност Босне и Херцеговине“, изјавио је тадашњи 
гувернер ЦББиХ Peter Nicholl, те додао: „Прва веза је да је нова 
новчаница везана за евро currency board аранжманом. Нова 
новчаница од 200 КМ вриједи 102,25 евра. Друга веза с евром 
је слика моста на полеђини новчанице, а мост је присутан и на 
новчаницама евра. Мислим да је ово новчаница на коју Босна 
и Херцеговина може бити поносна“.

Новчаницу од 200 КМ штампала је аустријска компанија 
Oesterreichische Banknoten und Sicherheitsdruck GmbH (OeBS), 
а дизајнер новчанице је Роберт Калина, човјек чији се дизајн 
налази и на новчаницама  евра. Калина је изјавио да је новчаница 
од 200 КМ, по сигурносним елементима, скоро једнака 
новчаницама евра, па је тако једна од најсофистициранијих 
и најзаштићенијих новчаница на тржишту. “Приликом израде 
новчанице успио сам креирати важне дијелове тако да сам с 
њима задовољио дизајнерске, али и сигурносне захтјеве. Тако, 
нова новчаница није само лијепа, него ју је веома тешко и 
фалсификовати, чак и уз најмодернију опрему“, рекао је Калина 
на промоцији новчанице сада већ далеке 2002. године.

„20 година стабилости“ бити одржана 22. 9. 2017. годинеу 
Сарајеву, покренуте су активности на дефинисању појединих 
задатака везано за конференцију. Управни одбор ЦББиХ је, 
такође, одобрио предложену структуру и садржај монографије 
која ће бити издата поводом обиљежавања годишњице. У 
оквиру припрема за организовање нумизматичке изложбе 
под називом „Трагом новца“ која ће званично бити отворена  
11. 8. 2017. године у Земаљском музеју Босне и Херцеговине, 
дефинисана је поставка која ће обухватити новац на тлу 
Босне и Херцеговине од IV вијека п.н.е. до данас. Истог дана, 
у вечерњим сатима, на фасади зграде ЦББиХ у Сарајеву биће 
постављен видео мапинг у знаку „20 година стабилности“. 
Утврђен је визуелни идентитет обиљежавања годишњице 
ЦББиХ, те одлучено да буде снимљен корпоративни филм о 
настанку и 20 година рада ЦББиХ.

ЖЕЛИМИРА РАСПУДИЋ ИМЕНОВАНА ВИЦЕГУВЕРНЕРКОМ ЦББиХ

НАСТАВЉЕНЕ ПРИПРЕМЕ ЗА ОБИЉЕЖАВАЊЕ 20. ГОДИШЊИЦЕ ЦББиХ

15 ГОДИНА ОД ПУШТАЊА У ОПТИЦАЈ НОВЧАНИЦЕ ОД 200 КМ
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Гувернер Централне банке Босне и Херцеговине (ЦББиХ) др 
Сенад Софтић  у Бриселу је, у мају 2017. године, присуствовао 
министарском састанку о редовном годишњем економском 
и финансијском дијалогу између Европске уније и земаља 
Западног Балкана и Турске. Овај састанак у Бриселу 
представљао је заокружење процеса консултација и 
надзора над имплементацијом трогодишњих програма 
економских реформи. Наведеним процесом је омогућено 
земљама кандидатима и потенцијалним кандидатима са 
Западног Балкана и Турске да са ЕУ институцијама имају 
дијалог и заједничке закључке о економским, фискалним 
и структуралним мјерама на врло сличан начин као што 
се проводи и за чланице Европске уније (тзв. Европски 
семестар). Земље Западног Балкана и Турску представљали 
су министри финансија и гувернери централних банака, 
док су ЕУ представљали министар финансија из Малте, 
као предсједавајуће земље Савјета Европске уније, и два 
министра из земаља које ће бити предсједавајуће Савјету ЕУ 
(Естонија и Бугарска).

Говорећи о процесу реформи, гувернер др Софтић је 
поздравио наставак континуираног дијалога између 
бх. власти и представника ЕУ, нагласивши да Босна и 
Херцеговина има јаке економске и финансијске везе са ЕУ 
и да ће даља интеграција државе зависити од координације 
и разумијевања економских политика и структурних 
реформи. Том приликом је истакао да су током протеклог 
периода власти подузеле низ активности на одржавању 
макроекономске стабилности и унапређењу пословног 
окружења у држави.

„Треба истаћи имплементацију Реформске агенде, гдје 
се паралелно ради већи број активности које за крајњи 
циљ имају унапређење пословног окружења, рјешавање 
проблема везаних за тржиште рада, те стварање оквира за 
одрживост јавних финансија. Радило се и на договарању и 
имплементацији економских мјера у оквиру новог програма 
са Међународним монетарним  фондом које су, такође, 
усмјерене на одрживост јавних финансија и финансијску 
стабилност, а треба додати и да су бх. власти у процесу 
давања одговора на Упитник ЕУ, који је великим дијелом 
посвећен економским политикама“, рекао је гувернер, 
додавши да су све наведене активности рађене у складу 
са препорукама из Економског и финансијског дијалога 
и изразио је наду да ће, упркос великом броју и обиму 
задатака, оне бити успјешно и релативно брзо окончане.

Током  обраћања, гувернер Софтић се осврнуо и на економска 
кретања у претходном периоду, истакавши да економија 
Босне и Херцеговине показује знакове опоравка. С обзиром 
на позитивна кретања у окружењу, очекује се наставак 
раста и инвестиција у 2017. години уз ниску инфлацију, уз 
аранжман currency board, који остаје темељ стабилности 
у нашој држави. Финансијски сектор је остао стабилан. 
Банкарски сектор показује већи ниво капитализованости 
и профитабилности, а посебно охрабрују последњи 
показатељи који указују на већу кредитну експанзију. 
Очекује се да ће низ структурних реформи кроз креирање 
нових радних мјеста и побољшање пословног окружења 
утицати на смањење незапослености.

Гувернер је додао да ће ЦББиХ, у складу са својим 
мандатом, наставити пружати институционални оквир кроз 
очување монетарне и финансијске стабилности, радећи на 
јачању банкарске координације и улоге Сталног одбора 
за финансијску стабилност, унапређујући рад платних 
система, унапређујући јединствене регистре, пружајући 
правовремене и исцрпне статистике, уз активну улогу 
институције у процесу ЕУ интеграција.

Гувернер Софтић је своје обраћање завршио захваливши се 
ЕУ институцијама на континуираној подршци, уз очекивање 
да ће дијалог са ЕУ институцијама и даље имати кључну 
улогу у процесу дефинисања економских политика, те 
правних и институционалних реформи у циљу постизања 
хармонизације у држави. 

ГУВЕРНЕР СОФТИЋ ПРИСУСТВОВАО ЕКОНОМСКОМ И ФИНАНСИЈСКОМ ДИЈАЛОГУ 
ЕУ И ЗАПАДОГ БАЛКАНА И ТУРСКЕ У БРИСЕЛУ
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Гувернер ЦББиХ, др Сенад Софтић учествовао је на Самиту 
гувернера, министара финансија и директора пореских 
управа земаља региона који је одржан у Бечићима, Црна 
Гора, а чија тема је била „Финансијска стабилност региона у 
новом глобалном окружењу“.

Гувернер Софтић је био панелиста у сесији под називом 
„Монетарна политика земаља региона – између Америчких 
федералних резерви и Европске централне банке“.

Током свог излагања, гувернер је ставио посебан акценат 
на потребу координације између монетарне и фискалне 
политике, те на значај присуства ММФ-а с аспекта БиХ. 

„У условима валутног одбора, монетарна политика је 
неефикасна за стимулисање економске активности. 
Међутим, нема никакве двојбе да је, са становишта 
финансијске стабилности, неопходна координација 
монетарне и фискалне политике“, истакао је гувернер 
Софтић. 

Присутнима је, такође, појаснио принцип формалне 
сарадње надлежних институција у БиХ на пољу очувања 
финансијске стабилности кроз Стални одбор за финансијску 
стабилност (СОФС). СОФС  представља главни форум за 
процјену пријетњи по финансијску стабилност, при чему 
су ЦББиХ и агенције за банкарство одговорне за процјену 
системске природе финансијске кризе. 

У вези с присуством ММФ-а у БиХ, гувернер је појаснио 
основне карактеристике тренутног аранжмана с Фондом. 
Гувернер је рекао:

„Сервисирање постојећег износа спољног дуга је неупитно 
са или без аранжмана с Фондом, али би без структуралних 
реформи за које се опредијелила влада, дугорочно 
посматрано, бх. економија била у лошијој позицији усљед 
успоравања раста потенцијалног оутпута. Поред тога, 
аранжман с Фондом се тренутно од стране међународне 
заједнице и рејтинг агенција посматра као стабилизациони 
фактор у БиХ, те је услов и за аранжмане с другим 
међународним институцијама. Према томе, и без Фонда 
БиХ би била у могућности финансирати обавезе, али бисмо 
имали знатно мање фискалног простора за стимулисање 
економског раста кроз владине инвестиције и потрошњу. 
Посљедично, без провођења реформи на које смо се 
обавезали и Писмом намјера, остали бисмо на приближном 
нивоу развоја на којем смо сада“.  

ГУВЕРНЕР СОФТИЋ НА САМИТУ ГУВЕРНЕРА, МИНИСТАРА ФИНАНСИЈА И 
ДИРЕКТОРА ПОРЕСКИХ УПРАВА ЗЕМАЉА РЕГИОНА
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